

ОБЩЕСТВО

СОЦИАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

18 ноября в Дискуссионном зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялось открытие VI Международной научно-практической конференции «Социальное взаимодействие в различных сферах жизнедеятельности».

С приветственным словом выступил директор Института педагогики и психологии профессор Виктор Семкин: «Социальное взаимодействие — это живая ткань жизнедеятельности нашего общества, от которого зависит благополучие наших граждан. Специалисты в этой области обладают высокими моральными качествами, что позволяет им выполнять колоссальную работу. Я сужу об этом по представителям кафедры социальной педагогики и социальной работы Герценовского университета — главному организатору сегодняшней конференции. У коллег богатейший опыт в организации: в этом году в сборнике конференции вышло 130 статей авторов из 20 российских и

5 зарубежных городов. Программа чрезвычайно насыщенная, надеюсь, что вы все успеете, а также получите новые знания и идеи для решения острых проблем в сфере социального взаимодействия».

Заместитель директора по научной работе Института педагогики и психологии РГПУ им. А.И. Герцена Марина Игнатенко добавила, что конференция уже шестой год способствует обогащению сферы наук о человеке, и пожелала, чтобы в ходе дискуссий у участников наметились новые направления работы, которые продолжат и усовершенствуют развитие университета.

Работа конференции продолжилась пленарным заседанием. Также работали четыре дискуссионные площадки: «Изменения в мире социального взаимодействия — современная реальность», «Плюсы, минусы социального партнерства кафедр вузов в условиях изменений социального взаимодействия», «Студенческие исследования различных направлений социального взаимодействия», «Опыт психолого-педагогического сопровождения специалистов служб сопровождения».

19 ноября для участников предусмотрена культурно-образовательная программа — посещение учреждений социальной защиты, учреждений культуры и образовательных организаций. Экскурсии и встречи будут организованы индивидуально в соответствии с пожеланиями гостей конференции.

В мероприятии принимают участие студенты и преподаватели Института педагогики и психологии РГПУ им. А.И. Герцена, Московского государственного психолого-педагогического университета, Сибирского федерального университета (Красноярск), Университета Метрополия (Хельсинки), Санкт-Петербургского военного института войск национальной гвардии РФ, ЛГУ им. А.С. Пушкина, а также представители Комитета по социальной политике Правительства Санкт-Петербурга, директора школ, представители педагогических колледжей и социальных приютов.

Ольга Журкина

РАЗГОВОР О МЕТОДИКЕ

23 ноября на факультете безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И. Герцена состоялась XX Научно-практическая конференция с международным участием «Современное образование в области безопасности жизнедеятельности: теория, методика и практика».

От имени и.о. ректора Герценовского университета Сергея Богданова с приветственным словом к участникам конференции обратился и.о. проректора по учебной работе Василий Рабаш. В своей речи Василий Антонович отметил актуальность развития образовательной области безопасности жизнедеятельности, а также акцентировал внимание на безопасности как социально значимом явлении не только в системе образования, но и в политике, государстве, на международном пространстве в настоящее время.

Благодарность в адрес организаторов и участников мероприятия выразил председатель оргкомитета конференции, Почетный профессор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин. Валерий Павлович пожелал участникам конференции удачной и плодотворной работы, а также отметил: «Конференция является доброй и многолетней традицией факультета, затрагивает важные вопросы безопасности жизни и деятельности, что является приоритетной задачей развития не только образования, но и государства в целом».

Декан факультета безопасности жизнедеятельности Петр Станкевич приветствовал участников конференции, произнес в адрес присутствующих добрые слова с наилучшими пожеланиями активной и плодотворной работы, а также выступил с основным докладом «Структурно-содержательная характеристика системы подготовки бакалавров по профилю «Образование в области безопасности жизнедеятельности».

На пленарном заседании участникам конференции удалось познакомиться с фундаментальными докладами профессора Петра Владимировича Станкевича (РГПУ им. А.И. Герцена), профессора Сергея Алексеева (СПбАППО), профессора Светланы Ершовой (Комитет по градостроительству), Виктора Кузьменко (учебно-методический центр по ГО).

Участникам конференции была предложена открытая лекция одного из ведущих ученых факультета безопасности жизнедеятельности, доцента Вячеслава Михайловича Губанова «Философская интерпретация безопасности жизнедеятельности», а также ряд мастер-классов и круг-



лых столов: «Мосты между людьми: и маленькими, и большими» (профессор Андрей Борисович Шангин), «Применение активных методов обучения на занятиях иностранным языком со студентами факультета безопасности жизнедеятельности»

(ст. преп. Наталья Александровна Шаханова), «Проблемы профессионального выгорания: диагностика и профилактика» (доцент Татьяна Владимировна Маликова), круглый стол для студентов 3–4 курса факультета безопасности жизнедеятельности

«Безопасность жизнедеятельности через понимание и применение прав человека» (С. Ли).

Информация предоставлена факультетом безопасности жизнедеятельности

ЭКОЛОГИЯ КАК ПРИОРИТЕТ



22 ноября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялось пленарное заседание международной научно-практической конференции «Биологическое и экологическое образование в школе и вузе: теория, методика, практика».

С приветственным словом на открытии конференции выступили и.о. проректора по научной работе и информатизации Герценовского университета Михаил Пучков. «На мой взгляд, экологическое и биологическое образование является приоритетным как для нашей страны, так и для всего мира. Вопросы экологии являются очень острыми, необходимо обращать особое внимание на сбережение и поддержание природного наследия планеты», — отметил Михаил Юрьевич.

Декан факультета биологии Вик-

тор Бредихин поздравил участников конференции, которая является традиционной для кафедры методики обучения биологии и экологии, с открытием и пожелал творческих и научных успехов.

«Конференция является доброй традицией нашего факультета, и мы очень рады, что она находит широкий отклик не только среди многоуважаемых ученых России, но и среди зарубежных коллег. Я желаю каждому участнику открыть для себя новые знания, получить ответы на интересующие вопросы и получить истинное удовольствие от

общения с единомышленниками», — подчеркнула заведующая кафедрой методики обучения биологии и экологии Герценовского университета Наталья Андреева.

Свою благодарность организаторам конференции выразила профессор, член-корреспондент РАО, директор НИИ общего образования Герценовского университета Алла Тряпицына. Она подчеркнула, что необходимо уделять особое внимание методическим работникам, ведь именно от них зависит качество педагогического образования и, как следствие, качество школьного образования. Алла Прокофьевна представила свой доклад «ФГОС и современный урок», который получил большой отклик участников конференции.

На пленарном заседании также выступили: профессор, заведующий кафедрой педаго-

гогики окружающей среды, безопасности и здоровья человека Санкт-Петербургской академии последипломного педагогического образования С.В. Алексеев; заведующий кафедрой методики преподавания биологии и общей биологии Московского городского педагогического университета Сергей Суматохин; профессор кафедры методики обучения биологии и экологии Герценовского университета Ирина Пономарева; профессор Высшей школы народных искусств Наталья Александрова; профессор кафедры естественных наук Мурманского арктического государственного университета Елена Митина и другие ученые.

География конференции с каждым годом расширяется: в этот раз гостями стали ученые из Москвы, Ленинградской области, Брянска, Самары, Воронежа, Махачкалы, Ростова-на-Дону, Мурманска, Мелитополя (Украина) и других городов.

Работа конференции продолжалась два дня, в программе — работа по секциям, дискуссии, а также экскурсия в Зоологический музей факультета биологии Герценовского университета.

Ольга Журкина, корреспондент «ПВ»